
２．居宅サービス利用者アンケート集計結果

＜回答者の属性＞

○

●性別

●年齢

●居住地

●住まいの状況

回答者の性別は「男性」27.3％に対し「女性」72.7％、また年代別では前期高齢者（65歳～
74歳）は14.1％、後期高齢者(75歳以上)が85.0％となっています。

0.0% 

72.7% 

27.3% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

無回答 

女性 

男性 

0.8% 

35.5% 

26.4% 

23.1% 

8.3% 

5.8% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

無回答 

85歳以上 

80～84歳 

75～79歳 

70～74歳 

65～69歳 

0.0% 

11.6% 

2.5% 

24.0% 

19.0% 

11.6% 

19.0% 

12.4% 

0.0% 5.0% 10.0%15.0%20.0%25.0%30.0%

無回答 

江部乙町 

東滝川町 

西町・有明・扇町・泉町・幸町・西滝川 

本町・大町・緑町・東町 

栄町・中島町・花月町・空知町・ 

明神町・新町 

朝日町・一の坂町・黄金町・ 

二の坂町・南滝の川・文京町 

滝の川町・屯田町・北滝の川 

10.7% 

10.7% 

8.3% 

8.3% 

62.0% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

無回答 

その他 

公営住宅 

借家・共同住宅 

持ち家 

男性 33

女性 88

無回答 0

　計 121

65～69歳 7

70～74歳 10

75～79歳 28

80～84歳 32

85歳以上 43

無回答 1

　計 121

滝の川町・屯田町・北滝の川 15

朝日町・一の坂町・黄金町・
二の坂町・南滝の川・文京町 23

栄町・中島町・花月町・空知町・
明神町・新町 14

本町・大町・緑町・東町 23

西町・有明・扇町・泉町・幸町・
西滝川 29

東滝川町 3

江部乙町 14

　　計 121

持ち家 75

借家・共同住宅 10

公営住宅 10

その他 13

無回答 13

　計 121
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●介護度

＜日常生活・生きがいについて＞

○

○

○

○

○

○

●世帯構成

「家族などと同居」と回答した人のうち、自分自身を含め２人で暮らしていると回答した人
は26人で、そのうち同居家族は配偶者と答えた、いわゆる高齢者のみの世帯と考えられる人
は18人、回答者の14.9％となっており、そのほとんどが後期高齢者となっています。
また、「一人暮らし」と回答した42人と合計すると、高齢者だけで構成される世帯は60人と
なり、回答者の約５割となります。

日中に１人になる状況については、「ほとんどない」が55％に対し、「常時ある」が
16.7％、「１週間に数日ある」が28.3％と併せて45％の人は１人になることが多くあり、一
人暮らしと回答した人を含めると68人、回答者の57.6％となります。また、年代別には、一
人暮らしと回答した人を含めると前期高齢者のうち8人47.1％、後期高齢者のうち60人59.4％
となります。

世帯構成は「家族などと同居」が49.6％、「１人暮らし」が34.7％となっています。

年代別に世帯構成を見てみますと、無回答を除き、「１人暮らし」は前期高齢者のうちの
29.4％、後期高齢者のうちの36.6％と、後期高齢者の方が多くなっています。一方で「家族
などと同居」している人は前期高齢者のうちの52.9％、後期高齢者のうちの49.5％と、後期
高齢者の方が少なくなっています。

１週間における外出の状況は、「デイサービス」が合計で57.9％と最も多く、「買い物」が
43.0%、「散歩や運動」が33.1％とその割合は比較的多くなっていますが、「地域活動や趣
味」が8.4％、「仕事」が4.2％と少なくなっています。要介護度別に見ると、「買い物」
「散歩や運動」「デイサービス」での外出は、要支援１・２の人では半数以上おり、回答者
数は少ないですが、要介護１～３の人についても比較的多くなっています。

生きがいを感じることについては、「テレビやラジオの視聴」が27.3％と最も多く、次い
で、「家族や親族とのふれあい」が19.0％、「友人や知人との食事や買い物・交流」が
17.4％となっています。また、今後やってみたいことについては、「特になし」が30.6％と
最も多く、次いで「家庭菜園」が13.2％、「テレビやラジオの視聴」が11.6％となっていま
す。

1.7% 

14.0% 

49.6% 

34.7% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

無回答 

その他（施設入居など） 

家族などと同居 

（二世帯住宅含む） 

ひとり暮らし 

2.5% 

4.1% 

5.0% 

8.3% 

21.5% 

11.6% 

29.8% 

17.4% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

無回答 

要介護５ 

要介護４ 

要介護３ 

要介護２ 

要介護１ 

要支援２ 

要支援１ 要支援１ 21

要支援２ 36

要介護１ 14

要介護２ 26

要介護３ 10

要介護４ 6

要介護５ 5

無回答 3

　計 121

ひとり暮らし 42

家族などと同居（二世帯

住宅含む）
60

その他（施設入居など） 17

無回答 2

　計 121
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●家族などと同居の方の世帯人数

●同居家族の種類（いくつでも）

●家族と同居している方で日中１人になる状況

0.0% 
1.7% 

3.3% 
5.0% 

15.0% 
31.7% 

43.3% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

無回答 

８人 

６人 

５人 

４人 

３人 

２人 

0.0% 
1.7% 

3.3% 
1.7% 

25.0% 
28.3% 

31.7% 
40.0% 

51.7% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

無回答 

その他 

親 

兄弟・姉妹 

孫 

子の配偶者 

娘 

息子 

配偶者 

0.0% 
55.0% 

28.3% 
16.7% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

無回答 

ほとんどない 

１週間に数日ある 

常時ある 

２人 26

３人 19

４人 9

５人 3

６人 2

７人 0

８人 1

無回答 0

　計 60

配偶者 31

息子 24

娘 19

子の配偶者 17

孫 15

兄弟・姉妹 1

親 2

その他 1

無回答 0

　計 60

常時ある 10

１週間に数日ある 17

ほとんどない 33

無回答 0

　計 60

選択項目

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

ひとり暮らし 42 35.6% 3 42.9% 2 20.0% 8 28.6% 17 54.8% 12 28.6% 5 29.4% 37 36.6%

家族などと同居（二世帯

住宅含む）
59 50.0% 4 57.1% 5 50.0% 17 60.7% 12 38.7% 21 50.0% 9 52.9% 50 49.5%

その他（施設入居など） 17 14.4% 0 0.0% 3 30.0% 3 10.7% 2 6.5% 9 21.4% 3 17.6% 14 13.9%

合計 118 100.0% 7 100.0% 10 100.0% 28 100.0% 31 100.0% 42 100.0% 17 100.0% 101 100.0%

65～74歳 75歳以上総計 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85歳以上

選択項目

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

配偶者 18 69.2% 1 100.0% 0 0.0% 9 75.0% 3 100.0% 5 62.5% 1 33.3% 17 73.9%

息子 4 15.4% 0 0.0% 1 50.0% 2 16.7% 0 0.0% 1 12.5% 1 33.3% 3 13.0%

娘 3 11.5% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 25.0% 1 33.3% 2 8.7%

子の配偶者 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

孫 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

兄弟・姉妹 1 3.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.3%

親 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 26 100.0% 1 100.0% 2 100.0% 12 100.0% 3 100.0% 8 100.0% 3 100.0% 23 100.0%

総計 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85歳以上 65～74歳 75歳以上

選択項目

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

ひとり暮らし 42 35.6% 3 42.9% 2 20.0% 8 28.6% 17 54.8% 12 28.6% 5 29.4% 37 36.6%

常時ある 9 7.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.6% 3 9.7% 5 11.9% 0 0.0% 9 8.9%

１週間に数日ある 17 14.4% 1 14.3% 2 20.0% 4 14.3% 5 16.1% 5 11.9% 3 17.6% 14 13.9%

小計 68 57.6% 4 57.1% 4 40.0% 13 46.4% 25 80.6% 22 52.4% 8 47.1% 60 59.4%

ほとんどない 33 28.0% 3 42.9% 3 30.0% 12 42.9% 4 12.9% 11 26.2% 6 35.3% 27 26.7%

その他（施設入居など） 17 14.4% 0 0.0% 3 30.0% 3 10.7% 2 6.5% 9 21.4% 3 17.6% 14 13.9%

合計 118 100.0% 7 100.0% 10 100.0% 28 100.0% 31 100.0% 42 100.0% 17 100.0% 101 100.0%

65～74歳 75歳以上総計 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85歳以上
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●外出の状況（買い物）

●外出の状況（仕事）

●外出の状況（散歩や運動）

●外出の状況（地域活動や趣味）

●外出の状況（デイサービス）

19.0% 
38.0% 

34.7% 
5.8% 

2.5% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

無回答 

ほとんどない 

週１～２回 

週３～４回 

ほぼ毎日 

35.5% 
60.3% 

2.5% 
0.0% 

1.7% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

無回答 

ほとんどない 

週１～２回 

週３～４回 

ほぼ毎日 

24.0% 
43.0% 

17.4% 
5.8% 

9.9% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

無回答 

ほとんどない 

週１～２回 

週３～４回 

ほぼ毎日 

33.1% 
58.7% 

5.0% 
1.7% 
1.7% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

無回答 

ほとんどない 

週１～２回 

週３～４回 

ほぼ毎日 

21.5% 
20.7% 

40.5% 
16.5% 

0.8% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

無回答 

ほとんどない 

週１～２回 

週３～４回 

ほぼ毎日 

ほぼ毎日 3

週３～４回 7

週１～２回 42

ほとんどない 46

無回答 23

　計 121

ほぼ毎日 2

週３～４回 0

週１～２回 3

ほとんどない 73

無回答 43

　計 121

ほぼ毎日 12

週３～４回 7

週１～２回 21

ほとんどない 52

無回答 29

　計 121

ほぼ毎日 2

週３～４回 2

週１～２回 6

ほとんどない 71

無回答 40

　計 121

ほぼ毎日 1

週３～４回 20

週１～２回 49

ほとんどない 25

無回答 26

　計 121

目的別外出頻度：要支援１

選択項目

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

ほぼ毎日 1 4.8% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0% 0 0.0%

週３～４回 3 14.3% 0 0.0% 3 14.3% 1 4.8% 1 4.8%

週１～２回 12 57.1% 1 4.8% 5 23.8% 2 9.5% 12 57.1%

外出小計 16 76.2% 1 4.8% 9 42.9% 3 14.3% 13 61.9%

ほとんどない 3 14.3% 11 52.4% 8 38.1% 11 52.4% 3 14.3%

無回答 2 9.5% 9 42.9% 4 19.0% 7 33.3% 5 23.8%

合計 21 100.0% 21 100.0% 21 100.0% 21 100.0% 21 100.0%

買い物 仕事 散歩や運動 地域活動や趣味 デイサービス

目的別外出頻度：要支援２

選択項目

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

ほぼ毎日 1 2.8% 2 5.6% 6 16.7% 1 2.8% 0 0.0%

週３～４回 1 2.8% 0 0.0% 3 8.3% 1 2.8% 1 2.8%

週１～２回 14 38.9% 0 0.0% 5 13.9% 2 5.6% 21 58.3%

外出小計 16 44.4% 2 5.6% 14 38.9% 4 11.1% 22 61.1%

ほとんどない 12 33.3% 20 55.6% 12 33.3% 19 52.8% 6 16.7%

無回答 8 22.2% 14 38.9% 10 27.8% 13 36.1% 8 22.2%

合計 36 100.0% 36 100.0% 36 100.0% 36 100.0% 36 100.0%

買い物 仕事 散歩や運動 地域活動や趣味 デイサービス
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●外出時の交通手段

9.9% 

5.8% 

5.0% 

1.7% 

33.9% 

5.0% 

32.2% 

3.3% 

3.3% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

無回答 

その他 

徒歩 

自転車 

タクシー 

自動車（近所・友人などに乗せてもらう） 

自動車（家族に乗せてもらう） 

自動車（自分で運転） 

路線バス 
路線バス 4

自動車（自分で運転） 4

自動車（家族に乗せてもらう） 39

自動車（近所・友人などに乗せ

てもらう）
6

タクシー 41

自転車 2

徒歩 6

その他 7

無回答 12

　計 121

目的別外出頻度：要介護１

選択項目

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

ほぼ毎日 0 0.0% 0 0.0% 2 14.3% 0 0.0% 0 0.0%

週３～４回 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 35.7%

週１～２回 5 35.7% 0 0.0% 2 14.3% 1 7.1% 4 28.6%

外出小計 6 42.9% 0 0.0% 4 28.6% 1 7.1% 9 64.3%

ほとんどない 7 50.0% 11 78.6% 8 57.1% 11 78.6% 4 28.6%

無回答 1 7.1% 3 21.4% 2 14.3% 2 14.3% 1 7.1%

合計 14 100.0% 14 100.0% 14 100.0% 14 100.0% 14 100.0%

買い物 仕事 散歩や運動 地域活動や趣味 デイサービス

目的別外出頻度：要介護２

選択項目

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

ほぼ毎日 0 0.0% 0 0.0% 1 3.8% 1 3.8% 0 0.0%

週３～４回 2 7.7% 0 0.0% 1 3.8% 0 0.0% 9 34.6%

週１～２回 8 30.8% 2 7.7% 5 19.2% 1 3.8% 8 30.8%

外出小計 10 38.5% 2 7.7% 7 26.9% 2 7.7% 17 65.4%

ほとんどない 10 38.5% 16 61.5% 13 50.0% 16 61.5% 5 19.2%

無回答 6 23.1% 8 30.8% 6 23.1% 8 30.8% 4 15.4%

合計 26 100.0% 26 100.0% 26 100.0% 26 100.0% 26 100.0%

買い物 仕事 散歩や運動 地域活動や趣味 デイサービス

目的別外出頻度：要介護３

選択項目

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

ほぼ毎日 0 0.0% 0 0.0% 2 20.0% 0 0.0% 1 10.0%

週３～４回 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0%

週１～２回 2 20.0% 0 0.0% 4 40.0% 0 0.0% 1 10.0%

外出小計 2 20.0% 0 0.0% 6 60.0% 0 0.0% 3 30.0%

ほとんどない 7 70.0% 8 80.0% 4 40.0% 7 70.0% 3 30.0%

無回答 1 10.0% 2 20.0% 0 0.0% 3 30.0% 4 40.0%

合計 10 100.0% 10 100.0% 10 100.0% 10 100.0% 10 100.0%

買い物 仕事 散歩や運動 地域活動や趣味 デイサービス

目的別外出頻度：要介護４

選択項目

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

ほぼ毎日 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

週３～４回 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3%

週１～２回 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7%

外出小計 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 50.0%

ほとんどない 5 83.3% 5 83.3% 5 83.3% 5 83.3% 3 50.0%

無回答 1 16.7% 1 16.7% 1 16.7% 1 16.7% 0 0.0%

合計 6 100.0% 6 100.0% 6 100.0% 6 100.0% 6 100.0%

買い物 仕事 散歩や運動 地域活動や趣味 デイサービス

目的別外出頻度：要介護５

選択項目

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

ほぼ毎日 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

週３～４回 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0%

週１～２回 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 40.0%

外出小計 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 60.0%

ほとんどない 2 40.0% 2 40.0% 2 40.0% 2 40.0% 1 20.0%

無回答 3 60.0% 3 60.0% 3 60.0% 3 60.0% 1 20.0%

合計 5 100.0% 5 100.0% 5 100.0% 5 100.0% 5 100.0%

買い物 仕事 散歩や運動 地域活動や趣味 デイサービス
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●生きがいを感じていること、今後やってみたいこと（それぞれ３つまで）

＜見守り状況について＞

○

○

○

主な介護者については、世帯別に見ると、１人暮らしの人では、「介護サービスのヘル
パー」が19.0％、「介護者がいない」が16.7％、「子ども」が14.3％となっております。家
族と同居している方については、「配偶者」が40.0％、「子ども」が36.7％、「子どもの配
偶者」が11.7％と、身内が約９割となっています。

主な介護者の特性については、介護者が「配偶者」の場合、70歳以上の方が約９割、また、
「健康に不安がある」「病気や障害がある」が合計で約68％となっています。介護者が「子
ども」の場合、64.5％が「65歳未満」、58.1％が「仕事をしながら介護を行っている」、約
４分の３の人が「おおむね健康である」となっています。

体調の悪い時などに対応してくれる方については、「別居の子」が36.4％と最も多く、次い
で「同居の子」が28.9％、「配偶者」が26.4％と身内による対応が多くなっています。一方
で「ケアマネージャー」が19.8%、「近所の人」が19.0％と身内以外の対応も目立っていま
す。世帯別に見ると、１人暮らしの人は、「別居の子」が50.0％、「近所の人」が40.5％、
「別居の親族」が33.3％、「友人・知人」「ケアマネージャー」が21.4％となっています。
家族と同居している方は、「同居の子」が56.7％、「配偶者」が46.7％、「別居の子」が
25.0%、「同居の親族」が23.3％になっています。

29.8% 

30.6% 

0.0% 
13.2% 

0.0% 

5.0% 

9.9% 

9.1% 
8.3% 

11.6% 

5.8% 

6.6% 
9.9% 

2.5% 

0.8% 

27.3% 

16.5% 
4.1% 

10.7% 
1.7% 

5.0% 
17.4% 

19.0% 

7.4% 
27.3% 

9.9% 

1.7% 

9.1% 
5.0% 

3.3% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

無回答 

特になし 

その他 

家庭菜園 

ボランティア活動 

町内会や老人クラブ活動 

友人や知人との食事や買い物・交流 

家族や親族とのふれあい 

旅行 

テレビやラジオの視聴 

健康づくりやスポーツ活動 

学習や教養を高める活動 

趣味の活動 

家事や育児（孫の世話） 

仕事 

生きがいを感じていること 今後やってみたいこと 

仕事 4

家事や育児（孫の世話） 6

趣味の活動 11

学習や教養を高める活動 2

健康づくりやスポーツ活動 12

テレビやラジオの視聴 33

旅行 9

家族や親族とのふれあい 23

友人や知人との食事や買い物・

交流
21

町内会や老人クラブ活動 6

ボランティア活動 2

家庭菜園 13

その他 5

特になし 20

無回答 33

　計 121

<生きがいに感じていること＞

仕事 1

家事や育児（孫の世話） 3

趣味の活動 12

学習や教養を高める活動 8

健康づくりやスポーツ活動 7

テレビやラジオの視聴 14

旅行 10

家族や親族とのふれあい 11

友人や知人との食事や買い物・

交流
12

町内会や老人クラブ活動 6

ボランティア活動 0

家庭菜園 16

その他 0

特になし 37

無回答 36

　計 121

＜今後やってみたいこと＞
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●体調が悪いとき等、緊急時に対応してくれる方（いくつでも）

●主な介護者

3.3% 
0.8% 

7.4% 
6.6% 

0.0% 
4.1% 

19.8% 
3.3% 

8.3% 
19.0% 
19.8% 

11.6% 
36.4% 

28.9% 
26.4% 

0% 10% 20% 30% 40%

無回答 

安否確認者や避難協力者はいない 

その他 

病院の医師 

市職員 

地域包括支援センター職員 

ケアマネージャー 

民生委員・児童委員 

友人・知人 

近所の人 

別居の親族 

同居の親族 

別居の子 

同居の子 

配偶者 

14.9% 

7.4% 

5.0% 

11.6% 

2.5% 

0.8% 

9.1% 

0.0% 

25.6% 

23.1% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

無回答 

いない 

その他 

介護サービスのヘルパーなど 

兄弟・姉妹 

親 

子どもの配偶者 

孫 

子ども 

配偶者 

選択項目

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

配偶者 31 26.1% 1 2.4% 28 46.7% 2 11.8%

同居の子 34 28.6% 0 0.0% 34 56.7% 0 0.0%

別居の子 43 36.1% 21 50.0% 15 25.0% 7 41.2%

同居の親族 14 11.8% 0 0.0% 14 23.3% 0 0.0%

別居の親族 24 20.2% 14 33.3% 7 11.7% 3 17.6%

近所の人 23 19.3% 17 40.5% 6 10.0% 0 0.0%

友人・知人 10 8.4% 9 21.4% 1 1.7% 0 0.0%

民生委員・児童委員 4 3.4% 4 9.5% 0 0.0% 0 0.0%

ケアマネージャー 23 19.3% 9 21.4% 8 13.3% 6 35.3%

地域包括支援センター職員 5 4.2% 4 9.5% 1 1.7% 0 0.0%

市職員 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

病院の医師 8 6.7% 2 4.8% 4 6.7% 2 11.8%

その他 9 7.6% 2 4.8% 0 0.0% 7 41.2%

安否確認者や避難協力者はいない 1 0.8% 1 2.4% 0 0.0% 0 0.0%

合計 119 　 42 　 60 　 17 　

家族などと同居

（二世帯住宅含む）

その他

（施設入居など）
総計 ひとり暮らし

配偶者 32

同居の子 35

別居の子 44

同居の親族 14

別居の親族 24

近所の人 23

友人・知人 10

民生委員・児童委員 4

ケアマネージャー 24

地域包括支援センター職員 5

市職員 0

病院の医師 8

その他 9

安否確認者や避難協力者はいない 1

無回答 4

　計 121

配偶者 28

子ども 31

孫 0

子どもの配偶者 11

親 1

兄弟・姉妹 3

介護サービスのヘルパーなど 14

その他 6

いない 9

無回答 18

　計 121
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●介護者の年齢

●介護者の性別

●介護者の住まい

●介護者の仕事の有無

●介護者の健康状態

10.6% 

9.6% 

10.6% 

14.9% 

11.7% 

42.6% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

無回答 

80歳以上 

75～79歳 

70～74歳 

65～69歳 

65歳未満 

12.8% 

63.8% 

23.4% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

無回答 

女 

男 

12.8% 
10.6% 

21.3% 
55.3% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

無回答 

その他 

市内 

同居 

12.8% 

43.6% 

9.6% 

34.0% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

無回答 

以前からしていない 

介護のため辞めた 

仕事をしている 

11.7% 
11.7% 

27.7% 
48.9% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

無回答 

病気や障がいがある 

健康に不安がある 

おおむね健康である 

65歳未満 40

65～69歳 11

70～74歳 14

75～79歳 10

80歳以上 9

無回答 10

　計 94

男 22

女 60

無回答 12

　計 94

同居 52

市内 20

その他 10

無回答 12

　計 94

仕事をしている 32

介護のため辞めた 9

以前からしていない 41

無回答 12

　計 94

おおむね健康である 46

健康に不安がある 26

病気や障がいがある 11

無回答 11

　計 94

選択項目

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

配偶者 28 23.5% 1 2.4% 24 40.0% 3 17.6%

子ども 31 26.1% 6 14.3% 22 36.7% 3 17.6%

孫 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

子どもの配偶者 11 9.2% 4 9.5% 7 11.7% 0 0.0%

親 1 0.8% 1 2.4% 0 0.0% 0 0.0%

兄弟・姉妹 3 2.5% 3 7.1% 0 0.0% 0 0.0%

介護サービスのヘルパーなど 13 10.9% 8 19.0% 1 1.7% 4 23.5%

その他 6 5.0% 2 4.8% 2 3.3% 2 11.8%

いない 9 7.6% 7 16.7% 1 1.7% 1 5.9%

無回答 17 14.3% 10 23.8% 3 5.0% 4 23.5%

合計 119 100.0% 42 　 60 　 17 　

総計 ひとり暮らし
家族などと同居

（二世帯住宅含む）

その他

（施設入居など）
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＜健康・認知症予防について＞

○

　

○

○

　

○

○

○

○

●歯みがきを毎日しているか

●定期的に歯科検診を受診しているか

現在の自分自身の歯の本数については、「９本～１本」が38.0％と最も多くなっています。
年代別では高齢になるほど、自分の歯の本数は減少する傾向にあります。

治療中の病気については、94.2％の人が「ある」と回答しており、通院の頻度については、
「月１回程度」が最も多くなっています。

通院介助の必要性については、「必要」とされる人が約３分の２となっています。要介護度
別に見ますと、要支援の方は半数以上が介助を必要しないとしても、要介護の認定を受けて
いる方の８割以上の人は介助が必要と回答しています。

認知症について、知っている方は合計で48.8％となっており、知らない方は34.7％となって
います。

認知症を発症した場合の心配な点については、「介護のこと」が62.0％と最も多く、次いで
「経済的なこと」40.5％、「病気のこと」37.2％となっています。

認知症に関する相談先については、「病院・診療所」が58.7％と最も多く、次いで「ケアマ
ネージャー」39.7％、「地域包括支援センター」が25.6％となっています。

歯磨きは84.3％の方が毎日行っていると回答していますが、定期的な歯科検診の受診につい
ては、「受診している」が23.1％に対し、「受診していない」が71.1％と大きく上回ってい
ます。

3.3% 
12.4% 

84.3% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

無回答 

いいえ 

はい 

5.8% 
71.1% 

23.1% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

無回答 
いいえ 
はい 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

男 22 23.4% 15 53.6% 5 16.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 1 16.7%

女 60 63.8% 13 46.4% 23 74.2% 11 100.0% 1 100.0% 1 33.3% 9 64.3% 2 33.3%

無回答 12 12.8% 0 0.0% 3 9.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 5 35.7% 3 50.0%

合計 94 100.0% 28 100.0% 31 100.0% 11 100.0% 1 100.0% 3 100.0% 14 100.0% 6 100.0%

65歳未満 40 42.6% 1 3.6% 20 64.5% 9 81.8% 0 0.0% 0 0.0% 8 57.1% 2 33.3%

65～69歳 11 11.7% 2 7.1% 5 16.1% 1 9.1% 0 0.0% 1 33.3% 1 7.1% 1 16.7%

70～74歳 14 14.9% 8 28.6% 3 9.7% 1 9.1% 1 100.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

75～79歳 10 10.6% 8 28.6% 2 6.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

80歳以上 9 9.6% 9 32.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 10 10.6% 0 0.0% 1 3.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 5 35.7% 3 50.0%

合計 94 100.0% 28 100.0% 31 100.0% 11 100.0% 1 100.0% 3 100.0% 14 100.0% 6 100.0%

同居 52 55.3% 26 92.9% 19 61.3% 7 63.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

市内 20 21.3% 0 0.0% 7 22.6% 3 27.3% 1 100.0% 1 33.3% 7 50.0% 1 16.7%

その他 10 10.6% 0 0.0% 5 16.1% 1 9.1% 0 0.0% 1 33.3% 2 14.3% 1 16.7%

無回答 12 12.8% 2 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 5 35.7% 4 66.7%

合計 94 100.0% 28 100.0% 31 100.0% 11 100.0% 1 100.0% 3 100.0% 14 100.0% 6 100.0%

仕事をしている 32 34.0% 1 3.6% 18 58.1% 5 45.5% 0 0.0% 0 0.0% 6 42.9% 2 33.3%

介護のため辞めた 9 9.6% 3 10.7% 4 12.9% 2 18.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

以前からしていない 41 43.6% 22 78.6% 9 29.0% 4 36.4% 1 100.0% 2 66.7% 2 14.3% 1 16.7%

無回答 12 12.8% 2 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 6 42.9% 3 50.0%

合計 94 100.0% 28 100.0% 31 100.0% 11 100.0% 1 100.0% 3 100.0% 14 100.0% 6 100.0%

おおむね健康である 46 48.9% 7 25.0% 23 74.2% 7 63.6% 0 0.0% 1 33.3% 7 50.0% 1 16.7%

健康に不安がある 26 27.7% 12 42.9% 5 16.1% 4 36.4% 1 100.0% 0 0.0% 2 14.3% 2 33.3%

病気や障がいがある 11 11.7% 7 25.0% 3 9.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 11 11.7% 2 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 5 35.7% 3 50.0%

合計 94 100.0% 28 100.0% 31 100.0% 11 100.0% 1 100.0% 3 100.0% 14 100.0% 6 100.0%

年
代

性
別

居
住
地

仕
事
の
有
無

健
康
状
態

親 兄弟・姉妹
介護サービスの

ヘルパーなど
その他

選択項目
総計 配偶者 子ども 子どもの配偶者

はい 102

いいえ 15

無回答 4

　計 121

はい 28

いいえ 86

無回答 7

　計 121
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●自分自身の歯は現在何本あるか

●治療中の病気の有無

●通院の回数

●通院時の介助が必要か

●要介護状態になった原因

2.5% 
3.3% 

94.2% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

無回答 

ない 

ある 

4.4% 
0.9% 

4.4% 
21.9% 

42.1% 
19.3% 

7.0% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

無回答 
通院していない 

３か月に１回程度 
２か月に１回程度 

月１回程度 
月２～３回 
週１回以上 

3.5% 
32.5% 

64.0% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

無回答 

いいえ 

はい 

9.9% 
14.9% 

38.0% 
19.0% 

18.2% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

無回答 

0本 

9～1本 

19～10本 

20本以上 

24.0% 
0.8% 

9.1% 
0.0% 

1.7% 
2.5% 

5.8% 
15.7% 

12.4% 
13.2% 

14.9% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

無回答 

わからない 

その他 

パーキンソン病 

糖尿病 

心臓病 

関節疾患（リウマチ等） 

認知症 

転倒・骨折 

高齢による衰弱 

脳血管疾患 

選択項目

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

20本以上 21 17.5% 2 28.6% 3 30.0% 4 14.3% 4 12.5% 8 18.6%

19～10本 23 19.2% 2 28.6% 4 40.0% 4 14.3% 7 21.9% 6 14.0%

9～1本 46 38.3% 3 42.9% 1 10.0% 14 50.0% 14 43.8% 14 32.6%

0本 18 15.0% 0 0.0% 1 10.0% 3 10.7% 3 9.4% 11 25.6%

無回答 12 10.0% 0 0.0% 1 10.0% 3 10.7% 4 12.5% 4 9.3%

合計 120 100.0% 7 100.0% 10 100.0% 28 100.0% 32 100.0% 43 100.0%

総計 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85歳以上

選択項目

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

はい 73 64.6% 8 38.1% 17 48.6% 12 85.7% 20 80.0% 8 100.0% 5 83.3% 3 75.0%

いいえ 37 32.7% 13 61.9% 17 48.6% 2 14.3% 5 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 3 2.7% 0 0.0% 1 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7% 1 25.0%

合計 113 100.0% 21 100.0% 35 100.0% 14 100.0% 25 100.0% 8 100.0% 6 100.0% 4 100.0%

要介護３ 要介護４ 要介護５総計 要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２

20本以上 22

19～10本 23

9～1本 46

0本 18

無回答 12

　計 121

ある 114

ない 4

無回答 3

　計 121

週１回以上 8

月２～３回 22

月１回程度 48

２か月に１回程度 25

３か月に１回程度 5

通院していない 1

無回答 5

　計 114

はい 73

いいえ 37

無回答 4

　計 114

脳血管疾患 18

高齢による衰弱 16

転倒・骨折 15

認知症 19

関節疾患（リウマチ等） 7

心臓病 3

糖尿病 2

パーキンソン病 0

その他 11

わからない 1

無回答 29

　計 121
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●認知症についてどの程度知っているか

●認知症が発症したらどのようなことが心配か

●認知症が発症したらどこに相談しようと思うか

＜サービス利用状況・今後の意向について＞

○

○

○

今後「自宅」で介護サービスを受けたいと回答した人に対する自宅で生活するために必要な
ことの設問については、「緊急時に対応してもらえること」が62.3％と最も多く、次いで
「24時間365日在宅サービスが必要な時に使えること」「介護者の健康管理」が32.8％となっ
ています。
世帯別でも、「緊急時に対応してもらえること」は、「１人暮らし」でも、「家族と同居し
ている方」でも最も多い回答になっていますが、次いで多い回答は、１人暮らしの人につい
ては、「24時間365日在宅サービスが必要な時に使えること」「地域での見守り(安否確認)」
が33.3％となっています。家族と同居している方については、「介護者の健康管理」が
36.6％、「孤独にならず仲間と楽しめること」が31.7％となっています。

今後「老人ホームなどの施設」で介護サービスを受けたいと回答した人に対する選んだ理由
については、「介護者がいない」が43.8％と最も多く、次いで「ひとり暮らしや高齢世帯の
ため自宅での生活に不安を感じる」が34.4％となっております。世帯別では、１人暮らしの
人については「介護者がいない」が75.0％、「ひとり暮らしや高齢世帯のため自宅での生活
に不安を感じる」が66.7％となっています。家族と同居している方については、「介護者の
健康状態がよくないため」が41.7％、「介護者が働いており、十分なサービスを受けれな
い」「介護者が疲れている」が16.7％となっています。

今後介護サービスを受けたい場所については、約５割の人が「自宅」で介護を受けたいと回
答しています。次いで「老人ホームなどの施設」が26.4％となっています。世帯別に見ます
と、１人暮らしの人は、「自宅」と自宅以外の「老人ホーム」「病院」との合計と同数と
なっており、家族などと同居の人は約７割が「自宅」と回答しています。

15.7% 
0.8% 

6.6% 
28.1% 

38.0% 
10.7% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

無回答 

その他 

まったく知らない 

あまり知らない 

ある程度知っている 

よく知っている 

19.0% 
9.9% 

1.7% 
7.4% 

37.2% 
40.5% 

62.0% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

無回答 

考えたことはない 

その他 

地域との関係 

病気のこと 

経済的なこと 

介護のこと 

15.7% 
5.8% 

0.8% 
11.6% 

39.7% 
6.6% 

19.0% 
25.6% 

58.7% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

無回答 

その他 

ボランティア団体 

介護サービス事業者 

ケアマネージャー 

民生委員 

市役所 

地域包括支援センター 

病院・診療所 

よく知っている 13

ある程度知っている 46

あまり知らない 34

まったく知らない 8

その他 1

無回答 19

　計 121

介護のこと 75

経済的なこと 49

病気のこと 45

地域との関係 9

その他 2

考えたことはない 12

無回答 23

　計 121

病院・診療所 71

地域包括支援センター 31

市役所 23

民生委員 8

ケアマネージャー 48

介護サービス事業者 14

ボランティア団体 1

その他 7

無回答 19
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○

○

○

　

○

○

●今後、介護サービスを受けたい場所

ケアマネジャーの対応の満足度については、「満足している方」が合計で77.1％となってお
り、「不満を感じている方」の7.4％を大きく上回っています。ケアマネジャーの対応につい
て満足していない理由については、「説明が不足していた」が33.3％で最も多く、次いで
「機械的な対応」「あまり来てくれなかった又は相談に応じてくれなかった」が22.2％と
なっています。

ケアマネジャーが作成したケアプランについての満足度については、「満足している方」が
76.9％となっており、こちらも「不満を感じている方」の5.0％を大きく上回っています。ケ
アプランについて満足していない理由として、「利用したサービスが身体に合わなかった」
「説明よりも金額負担が大きかった」が37.5％、「介護サービスの量が少ない」が25.0％に
なっています。

居宅介護サービスの利用状況の上位３つは、「通所介護」が51.3％、「福祉用具貸与」が
39.6％、「訪問介護」が38.9％となっています。満足度については、「利用しているが不満
を感じている」との回答は、０～３件となっており、利用されている人のほとんどが満足さ
れていると考えられます。

今後の居宅介護サービスの利用意向の上位３つは、「通所介護」が53.7％、「福祉用具貸
与」52.9％、「訪問介護」51.2％と利用状況と同じ順位になっています。一方で「今後も利
用しないサービス」については、「訪問入浴」が43.8％と最も高く、次いで「居宅療養管理
指導」「認知症対応型共同生活介護」が41.3％、「訪問リハビリテーション」「小規模多機
能型居宅介護」が39.7％となっています。
また、利用状況と比べ、その利用意向が大きく増えているサービスは、割合の伸び率から比
較すると、「居宅療養管理指導」「小規模多機能型居宅介護」「訪問入浴」、「特定施設入
居者生活介護」、「訪問看護」、「認知症対応型共同生活介護」が多くなっています。な
お、これらのサービスは、「今後も利用しないサービス」で割合が高かったものと同じサー
ビスです。

「利用しているが不満を感じている」と回答した人に対する「不満な理由」の設問について
は、回答者数が10人と少ないですが、「サービス内容が予想と違っていた」「サービス料に
比べ利用者負担額が高い」のほか、その他では「デイサービスでの行事が自分に合わな
い」、「指名するヘルパーが来てくれない」などの理由を挙げています。

8.3% 

4.1% 

8.3% 

2.5% 

26.4% 

50.4% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

無回答 

その他 

病院 

子ども等親族の家 

老人ホームなどの施設 

自宅 

選択項目

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

自宅 60 50.4% 18 42.9% 41 68.3% 1 5.9%

老人ホーム

などの施設
32 26.9% 12 28.6% 12 20.0% 8 47.1%

子ども等親族

の家
3 2.5% 0 0.0% 3 5.0% 0 0.0%

病院 10 8.4% 6 14.3% 1 1.7% 3 17.6%

その他 5 4.2% 1 2.4% 1 1.7% 3 17.6%

無回答 9 7.6% 5 11.9% 2 3.3% 2 11.8%

合計 119 100.0% 42 100.0% 60 100.0% 17 100.0%

総計 ひとり暮らし
家族などと同居

（二世帯住宅含む）

その他

（施設入居など）

自宅 61

老人ホームなどの施設 32

子ども等親族の家 3

病院 10

その他 5

無回答 10
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●自宅で生活するために必要なこと（３つまで）

●今後の介護を受けたい場所で老人ホームなどの施設を選んだ理由（いくつでも）

8.2% 

6.6% 

3.3% 

16.4% 

13.1% 

32.8% 

4.9% 

9.8% 

26.2% 

32.8% 

62.3% 

0.0% 10.0%20.0%30.0%40.0%50.0%60.0%70.0%

無回答 

特にない 

その他 

地域での見守り（安否確認等） 

緊急時など必要なときに泊まれる施設 

介護者の健康管理 

介護者への介護方法の知識・技術 

生活に適した住宅に改修すること 

孤独にならず仲間と楽しめること 

24時間365日必要なサービスが使えること 

緊急時に対応してもらえること 

9.4% 

9.4% 

34.4% 

0.0% 

6.3% 

18.8% 

21.9% 

43.8% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

無回答 

その他 

一人暮らしや高齢者世帯のため、 

自宅での生活に不安を感じる 

医師に勧められている 

介護者が疲れているから 

介護者の健康状態がよくないため 

介護者が働いており、自宅で介護が 

十分受けられないから 

介護者がいないから 

選択項目

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

緊急時に対応してもらえること 38 62.3% 10 55.6% 28 68.3% 0 0.0%

24時間365日必要な在宅サービスが

必要な時に使えること
19 31.1% 6 33.3% 12 29.3% 1 100.0%

孤独にならず仲間と楽しめること 16 26.2% 3 16.7% 13 31.7% 0 0.0%

生活に適した住宅に改修すること 6 9.8% 1 5.6% 5 12.2% 0 0.0%

介護者への介護方法の知識・技術 2 3.3% 0 0.0% 2 4.9% 0 0.0%

介護者の健康管理 19 31.1% 3 16.7% 15 36.6% 1 100.0%

緊急時など必要なときに泊まれる

施設
8 13.1% 2 11.1% 5 12.2% 1 100.0%

地域での見守り（安否確認等） 10 16.4% 6 33.3% 4 9.8% 0 0.0%

その他 2 3.3% 1 5.6% 1 2.4% 0 0.0%

特にない 4 6.6% 1 5.6% 3 7.3% 0 0.0%

無回答 5 8.2% 2 11.1% 3 7.3% 0 0.0%

合計 61 　 18 　 41 　 1 　

総計 ひとり暮らし
家族などと同居

（二世帯住宅含む）

その他

（施設入居など）

選択項目

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

介護者がいないから 14 43.8% 9 75.0% 0 0.0% 5 62.5%
介護者が働いており、自宅で介護

が十分受けられないから
7 21.9% 2 16.7% 2 16.7% 3 37.5%

介護者の健康状態がよくないため 6 18.8% 1 8.3% 5 41.7% 0 0.0%

介護者が疲れているから 2 6.3% 0 0.0% 2 16.7% 0 0.0%

医師に勧められている 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
一人暮らしや高齢者世帯のため、

自宅での生活に不安を感じるから
11 34.4% 8 66.7% 1 8.3% 2 25.0%

その他 3 9.4% 1 8.3% 2 16.7% 0 0.0%

無回答 3 9.4% 0 0.0% 3 25.0% 0 0.0%

合計 32 100.0% 12 100.0% 12 100.0% 8 100.0%

総計 ひとり暮らし
家族などと同居

（二世帯住宅含む）

その他

（施設入居など）

緊急時に対応してもらえること 38
24時間365日必要な在宅サービスが必要

な時に使えること
20

孤独にならず仲間と楽しめること 16

生活に適した住宅に改修すること 6

介護者への介護方法の知識・技術 3

介護者の健康管理 20

緊急時など必要なときに泊まれる施設 8

地域での見守り（安否確認等） 10

その他 2

特にない 4

無回答 5

　計 61

介護者がいないから 14
介護者が働いており、自宅で介護が十分

受けられないから
7

介護者の健康状態がよくないため 6

介護者が疲れているから 2

医師に勧められている 0
一人暮らしや高齢者世帯のため、自宅で

の生活に不安を感じるから
11

その他 3

無回答 3

　計 32
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●居宅介護サービスの利用状況

●利用している居宅介護サービスに不満な理由（３つまで）

35.5% 

25.6% 

38.8% 

6.6% 

4.1% 

5.0% 

14.0% 

18.2% 

48.8% 

2.5% 

6.6% 

8.3% 

2.5% 

36.4% 

1.7% 

0.8% 

0.8% 

0.0% 

0.0% 

0.8% 

0.8% 

0.0% 

2.5% 

0.8% 

1.7% 

0.0% 

0.8% 

2.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

住宅改修 

福祉用具購入 

福祉用具貸与 

特定施設入所者生活介護 

小規模多機能型居宅介護 

認知症対応型共同生活介護 

短期入所生活介護 

通所リハビリテーション 

通所介護 

居宅療養管理指導 

訪問リハビリテーション 

訪問看護 

訪問入浴 

訪問介護 

利用しており満足 利用しているが不満 

45.5% 

9.1% 

0.0% 

18.2% 

27.3% 

27.3% 

18.2% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

その他 

利用日・時間の制約、利用場所が遠い

など不便だから 

約束の時間どおりにサービスが受けら

れないなど、時間が守られていないから 

サービス事業所の職員の対応が良くな

いから 

受けているサービスの量に比べて、利

用者負担額が高いから 

サービス内容が予想していたものと違っ

ていたから 

希望する利用回数（日数）が利用できな

いから 

満足 不満

訪問介護 44 3

訪問入浴 3 1

訪問看護 10 0

訪問リハビリテーション 8 2

居宅療養管理指導 3 1

通所介護 59 3

通所リハビリテーション 22 0

短期入所生活介護 17 1

認知症対応型共同生活介護 6 1

小規模多機能型居宅介護 5 0

特定施設入所者生活介護 8 0

福祉用具貸与 47 1

福祉用具購入費の支給 31 1

住宅改修費の支給 43 2

希望する利用回数（日数）が利用できな

いから
2

サービス内容が予想していたものと違っ

ていたから
3

受けているサービスの量に比べて、利用

者負担額が高いから
3

サービス事業所の職員の対応が良くない

から
2

約束の時間どおりにサービスが受けられ

ないなど、時間が守られていないから
0

利用日・時間の制約、利用場所が遠いな

ど不便だから
1

その他 5
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●居宅介護サービスの利用意向

●ケアマネージャーの対応の満足度

●ケアマネージャーの対応に不満な理由（いくつでも）

●ケアプランへの満足度

44.6% 

43.0% 

52.9% 

24.8% 

19.0% 

17.4% 

33.9% 

30.6% 

53.7% 

18.2% 

23.1% 

26.4% 

14.9% 

51.2% 

24.0% 

21.5% 

15.7% 

35.5% 

39.7% 

41.3% 

26.4% 

29.8% 

20.7% 

41.3% 

39.7% 

34.7% 

43.8% 

18.2% 

0% 20% 40% 60% 80%

住宅改修 

福祉用具購入 

福祉用具貸与 

特定施設入所者生活介護 

小規模多機能型居宅介護 

認知症対応型共同生活介護 

短期入所生活介護 

通所リハビリテーション 

通所介護 

居宅療養管理指導 

訪問リハビリテーション 

訪問看護 

訪問入浴 

訪問介護 

今後も利用したい 今後も利用しない 

15.7% 

1.7% 

5.8% 

28.9% 

47.9% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

無回答 

不満 

やや不満 

大体満足 

満足 

44.4% 

11.1% 

22.2% 

33.3% 

11.1% 

11.1% 

22.2% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

無回答 

その他 

あまり来てくれなかった又は相談に応じてくれな

かった 

説明が不足していた 

事業所の変更についての希望を聞き入れてくれ

なかった 

サービス種類の選択についての希望を 

聞き入れてくれなかった 

機械的な対応だった 

18.2% 
1.7% 

3.3% 
33.9% 

43.0% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

無回答 

不満 

やや不満 

大体満足 

満足 

利用する 利用しない

訪問介護 62 22

訪問入浴 18 53

訪問看護 32 42

訪問リハビリテーション 28 48

居宅療養管理指導 22 50

通所介護 65 25

通所リハビリテーション 37 36

短期入所生活介護 41 32

認知症対応型共同生活介護 21 50

小規模多機能型居宅介護 23 48

特定施設入所者生活介護 30 43

福祉用具貸与 64 19

福祉用具購入費の支給 52 26

住宅改修費の支給 54 29

満足 58

大体満足 35

やや不満 7

不満 2

無回答 19
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機械的な対応だった 2

サービス種類の選択についての希望を聞

き入れてくれなかった
1

事業所の変更についての希望を聞き入れ

てくれなかった
1

説明が不足していた 3

あまり来てくれなかった又は相談に応じ

てくれなかった
2

その他 1

無回答 4

　計 9

満足 52

大体満足 41

やや不満 4

不満 2

無回答 22

　計 121
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●ケアプランに不満な理由（いくつでも）

＜高齢者の福祉施策について＞

○

○

●市で実施している高齢者サービスのうち重要なサービス（３つまで）

●よりよい介護保険制度にするために改善してほしい点（３つまで）

市で実施している高齢者サービスのうち重要と思われるサービスについては、「消防署に緊
急連絡する機器を設置」が46.3％と最も多く、次いで「冬期間玄関前及び通路部分の除雪」
が38.8％、「配食サービス」33.9％となっています。

よりよい介護保険制度にするために改善してほしい点については、「家族の介護負担を軽減
するための施策・事業」が38.8％と最も多く、次いで「低所得者への負担軽減」が36.4％、
「認知症高齢者対策」27.3％となっています。世帯別に見ると、１人暮らしでは、「低所得
者の負担軽減施策」が47.6%、「認知症高齢者対策の充実」が26.2%と多く、家族と同居して
いる方については、「家族の介護負担を軽減するための施策・事業」が50.0%、「低所得者へ
の負担軽減対策」が33.3%と多くなっています。

0.0% 

0.0% 

0.0% 

50.0% 

33.3% 

0.0% 

50.0% 

0.0% 10.0%20.0%30.0%40.0%50.0%60.0%

無回答 

その他 

不要なサービスを受けさせられた 

説明よりも金額負担が大きかった 

介護サービスの量が少なかった 

介護サービスの量が多かった 

利用したサービスが自分の身体の状態に合

わなかった 

26.4% 

18.2% 

9.1% 

10.7% 

46.3% 

38.8% 

33.9% 

22.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答 

介護予防事業（百歳体操、認知症予防教室等）の充実 

住宅改修の相談 

市内線に限り１乗車100円でバスを利用できる 

消防署への緊急連絡機器の設置 

冬期間玄関前及び通路部分の除雪を行う 

自ら食事の支度が困難な方への配食 

乳酸菌飲料配達による安否の確認など 

19.8% 

12.4% 

0.0% 

38.8% 

11.6% 

36.4% 

27.3% 

10.7% 

19.8% 

11.6% 

12.4% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

無回答 

特になし 

その他 

家族の介護負担を軽減する施策・事業の充実 

介護予防事業の充実 

低所得者への負担軽減対策 

認知症高齢者対策の充実 

苦情・相談窓口の充実 

事業者、介護専門職の資質の向上支援 

サービス事業所数の拡大 

制度や事業者に関する情報提供の充実 

利用したサービスが自分の身体の状態に

合わなかった
3

介護サービスの量が多かった 0

介護サービスの量が少なかった 2

説明よりも金額負担が大きかった 3

不要なサービスを受けさせられた 0

その他 0

無回答 0

　計 6

乳酸菌飲料を配達しながら声かけを行い、安否の確認や必要

に応じて話し相手となる。
27

自ら食事の支度が困難な方に、給食（夕食）を配達する 41

冬期間玄関前及び通路部分の除雪を行う 47
気分が悪くなったり、苦しくなった時にボタンを押せば、消

防署に緊急連絡する機器を設置する
56

市内線に限り１乗車100円でバスを利用できる 13

住宅改修の相談 11

介護予防事業（百歳体操、認知症予防教室等）を充実させる 22

無回答 32

　計 121

制度や事業者に関する情報提供の充実 15

サービス事業所数の拡大 14

事業者、介護専門職の資質の向上支援 24

苦情・相談窓口の充実 13

認知症高齢者対策の充実 33

低所得者への負担軽減対策 44

介護予防事業の充実 14

家族の介護負担を軽減するための施策・

事業の充実
47

その他 0

特になし 15

無回答 24

　計 121
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＜主な自由記載内容＞

○介護保険料に関すること
・介護保険料をこれ以上上げないでほしい。

○居宅サービスについて
・住宅改修について、２階への手すりはつけれないとのことだが、何とかしてほしい。
・グループホームが満員で入所できないため、増やして欲しい

○施設サービスについて
・安価な介護施設が少なく、家族の負担が大きい
・特別養護老人ホームを増やして欲しい

○高齢者福祉施策について
・年金だけの生活なので給付金等やごみ袋の助成など助かっているが、タクシーはお金がかか
るため、ほとんど利用できない。

・冬期間の買い物、除雪などを一番してほしい
・独居老人のため、緊急時のことを考えると心配。
・高齢者の集まりで一日一回位食事を作り生活することがよい。

○介護保険外サービスについて
・グループホームに入所しているが、杖や歩行器などの福祉用具が高くて購入できない。
・ショートステイの場合、利用日数限度以外の日数に対する利用者負担金の軽減。

○制度に対する意見・苦情
・自分が納めた保険料は自分のみが使用出来たらいいと思う
・もし介護が必要となった場合、無料で利用できるようになってほしい。
・介護保険制度について、定期的に広報に掲載希望
・介護保険制度が存続すれば現状で満足。
・滝川で受ける事の出来る各種サービス等を知れたら介護の選択も増える。
・介護に携わる職員の処遇（賃金等）改善を望む。
・個々の実情を把握し、対応した方策をとられるよう期待する

○高齢化、介護保険利用に向けた決意等
・現状不便を感じていないが、高齢によりこれから感じて来ると思うので、その際はよろしく
お願いします。

○その他
・脳梗塞、認知症により正確なアンケート回答が出来ない、答えられない個所がある。
・病院同士のネットワーク
・在宅医の充実
・市役所で何か所か窓口に行くにも歩く距離は少ないが、高齢者にとっては大変。

選択項目

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

制度や事業者に関する情報提供の充実 15 12.6% 4 9.5% 9 15.0% 2 11.8%

サービス事業所数の拡大 14 11.8% 5 11.9% 6 10.0% 3 17.6%

事業者、介護専門職の資質の向上支援 24 20.2% 9 21.4% 11 18.3% 4 23.5%

苦情・相談窓口の充実 12 10.1% 6 14.3% 5 8.3% 1 5.9%

認知症高齢者対策の充実 32 26.9% 11 26.2% 17 28.3% 4 23.5%

低所得者への負担軽減対策 44 37.0% 20 47.6% 20 33.3% 4 23.5%

介護予防事業の充実 14 11.8% 6 14.3% 8 13.3% 0 0.0%

家族の介護負担を軽減するための施策・

事業の充実
46 38.7% 10 23.8% 30 50.0% 6 35.3%

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

特になし 15 12.6% 5 11.9% 8 13.3% 2 11.8%

無回答 23 19.3% 7 16.7% 12 20.0% 4 23.5%

合計 119 42 　 60 　 17 　

総計 ひとり暮らし
家族などと同居

（二世帯住宅含む）

その他

（施設入居など）
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